

坚守岗位的白领“夫妻档”

夫妻双双忙防疫 复工复产两不误

一方冲在机场疫情防控一线,另一方奔波在各大医院做好防控监督;一方驰援湖北,另一方守护社区安全;一方深入一线,积极捐款捐物,另一方确保医院物资的运输与供应……在疫情防控与推进复工复产期间,当代青年全力以赴,其中部分80后、90后夫妻各自坚守岗位互相扶持、互相鼓励的故事令人动容。本期,三对坚守岗位的白领“夫妻档”讲述他们夫妻双双忙防疫的经历。 青年报记者 明玉君



严把复工“防疫关”

“我是街道中队的一名执法人员,平时主要负责街面店铺的巡查以及社区监管等工作。”经常“走街串巷”的章高斌,最近更

加忙碌了,他与团队一起分工明确,严把社区“防疫关”的同时,做好复工复产登记、信息录入等工作。章高斌介绍说:“管辖地区的大多数商贩在从老家返沪后需要马上隔离。但刚开始负

90后夫妇主动请缨 做好疫情防控“哨兵”

疫情期间,章高斌和张晶雯这对90后夫妻一直是“云相处”的状态,各自忙碌的他们,只能通过电话、微信互诉衷肠,为彼此鼓劲儿、打气。在他们看来,疫情的发生更像是一场突如其来的考验,在这段经历中他们坚守一线、默默奉献,获得了成长,也更加珍惜所拥有的一切。

责这项工作,我们都遇到了沟通难、对方不配合等问题。”

尽管如此,他依然耐心交流、善意地提醒,并积极帮助店铺对接街道工作人员,及时为他们提供减租等优惠政策,助力街面店铺顺利复工复产。“他们挺不容易的。工作人员多些理解与包容,对于推进执法工作也有所助力。”

看到境外输入防控疫情的严峻形势,章高斌义无反顾,主动报名,与其他志愿者一起成为了集中疏散点的“大白”。负责机场转运工作的他,每完成一车人员的转运,都要重新更换全新的防护服,进行一次完整的消

杀,一个步骤都不能少。

一路互相扶持 辛苦但值得

“我爱人在卫生和计划生育委员会监督所工作,疫情发生后,她主动请缨做好防控一线的‘哨兵’。”谈及爱人,章高斌略显疲惫的状态一扫而光,滔滔不绝起来。

让他心疼的是,这段时间以来,他妻子张晶雯每天工作都安排得满满的,常常去完这家医院,马上赶去另一家,几乎没有休息时间。“有时一上午就要连去3家,非常辛苦,但她很少喊累。”

章高斌由于担任晚班志愿者,与爱人只能通过微信、电话

等线上沟通,了解双方每天工作的进展、困扰和心得体会。有一次,在电话那头,张晶雯分享起她当天的感动瞬间,也让章高斌感慨万千。张晶雯和同事点了生煎外卖,等收到后,发现外卖多送了一份,只见字条上写着“你们辛苦了,保护好自己”,瞬间,她们感动得热泪盈眶。

对章高斌夫妇而言,一路走来,既有相互之间的鼓励和扶持,也有来自多方的关心和温暖,这些都是他们坚守下去的动力所在。无论疫情防控,还是复工复产,他们都将全力以赴,交出最满意的“答卷”。

前线后方“共战斗” 夫妻以诗寄相思

“叶落众树入寒冬,梅英疏淡纹秀峰。华姿笑对群芳妒,冰肌玉骨傲雪中。”在湖北武汉,驰援护士叶梅华每天都会在防护服上,写上一句丈夫周文峰为自己而作的藏头诗。对她而言,这就是抗“疫”时期的非凡力量。自除夕那天开始,他们夫妻俩一个在前线陪伴病人度过最艰难的时光,一个在后方敬业工作,照料家人、挂念妻子,所有的坚持和等待,都只为“更好地相聚”。

我的妻子是英雄

“我们都是湖北人,保卫家乡是我们应尽的职责。”回忆起几个月前妻子叶梅华“出征”时的情景,周文峰记忆犹新。1月24日,除夕那天的凌晨5点,叶梅华接到通知,将奔赴武汉驰援。听到这一消息,作为家属,周文峰既担心又不舍。“实际上内心是很支持她的,毕竟这是她的工作使命。”

很快到了除夕之夜,上海首批150人医疗队出征奔赴武汉驰援。既是单位主管护师、急诊科抢救室组长,又是急诊科总带教老师

的叶梅华也在其中。但不巧的是,出发登机时她因斜坡湿滑不慎摔跤,下巴裂开大口子,鲜血直流。上级领导劝她放弃行程,叶梅华依然坚持前往,并在最快的时间调整好个人状态,加入火神山医院一线抗击疫情的队伍中。

“我的妻子是英雄。”周文峰的语气里满是骄傲和自豪。这段时间妻子在前线抗“疫”,他坚守后方,既抓工作,又照顾孩子,日子过得非常忙碌而充实。

愿一切美好如期而至

复工以来,周文峰与同事密

切配合,协同办公。作为上海建工集团工程研究总院信息技术研究所的员工,他与团队通过引进先进防疫技术,为相关单位提供信息化支持。

“女儿每天上网课,老师和同学都很照顾她,还邀请她一起做功课。”让周文峰感动的是,妻子驰援武汉期间,外界也给他们这个“小家庭”送来了关心与温暖,给家里送来了不少新鲜蔬菜。

他谈及这段时间与妻子的相处时表示,除了微信、电话沟通外,他还会写诗。“在她的防护



服上,写着我为她写的藏头诗,这是我给她加油鼓劲的方式。”虽然每当在视频电话里看到妻子浑身湿透的衣服、脸上被口罩压出的血印和疲惫的身影,心里很不是滋味,但在周文峰看来,

这就是工作的意义和价值所在。

叶梅华在日记里曾写下:“世界很大,幸福很小,看着这样一群可亲、可爱、互帮互助的患友们,希望他们早日康复,愿一切美好如期而至。”

勇于创新 and 突破,迎接复工中的挑战

陈璐是上海市干部培训中心一名高级培训主管,先生张立则是医院物资管理负责人。虽然没有在一线抗击疫情,但对他们夫妇而言,经过了这场疫情的考验,对于彼此的工作多了一份理解,加深了认识,也更加直面工作中所遇到的挑战,勇于突破、持续创新。

间,我们开始把精力转向培训的前期准备和流程梳理等工作,同时尝试向直播、录播等线上培训形式转型和改变。”

疫情发生后,陈璐所在单位的小培志愿服务队也开始积极行动起来,她们号召小培所在市人社局系统党员干部及家人、所在社区街道楼宇和以广大公务员为主体的学员,通过上海市志愿服务公益基金会捐款捐物。共募集善款6.7万余元,对讲机22个、防护服4套、防护面罩12个与口罩10000个。她们带着用善款购买的防疫物资,深入医院、社区、高速道口、机场等

地,慰问防控一线的志愿者,向一线的守“沪”者们送上暖心的慰问。

“岁月静好,皆因有人为我们负重前行。”虽然无法亲临武汉,但陈璐和所在小培志愿服务队的同事们一起,第一时间把亲手制作的800个防护面罩通过邮政绿色通道运往武汉,分发给有需要的隔离区医护人员。

对彼此更加包容和珍惜

谈及先生张立的工作,陈璐坦言,虽然他不是一线医生,但在医院物资管理和保障方面,也是和同事们竭尽所能,做好坚实的

后盾。“他在大年初一就上班了,一直很忙碌。我本来非常紧张,一直担心他,但他总是用很轻松的话来鼓励和安慰我。对于先生的辛劳和不易,陈璐看在眼里,担忧在心里。每次先生回家,她总是第一时间为他做好衣物消毒等工作,默默守护着他的安全。”

“其实,平时我们很少聊互相的工作。”让陈璐感慨的是,经过这场疫情,她和先生对于彼此的工作加深了认识和理解,更加包容,“我们都更加珍惜自己的岗位了,疫情期间我们也提升了新技能,开启新一轮职场突破和挑战。”



积极组织捐款捐物献爱心

“复工以后,在领导的支持和带领下,我们干部培训中心的各项工作都在有条不紊地进行着。”

陈璐介绍说,“以往干部教育培训工作主要面向全市公务员干部,以线下为主,但受疫情的影响,目前无法开展大规模的线下培训,挑战和机遇应运而生。这段时